

БЮДЖЕТНЫЙ АСПЕКТ

В народе говорят, что высокосный год является непростым периодом в жизни людей, но тут все зависит от аспекта планет. Как предрекали астрологи на 2020 год, потребуется искать новые решения для старых проблем и делать сложный выбор. И если бы астрологи принимали участие в составлении областного бюджета, то, наверное, обратили бы внимание на несколько интересных моментов, о которых рассказал на публичных слушаниях руководитель фракции СР в ЗСО Виктор Леухин. Его доклад мы публикуем полностью.

«Разразившаяся пандемия негативно сказала на экономике региона в целом. Несмотря на это, областной бюджет удалось удачно сверстать с дефицитом в 6 млрд руб. Свою положительную роль при балансировке бюджетов 2020 и 2021 годов сыграл демпферный задел 2019 года, когда благодаря увеличению платежей Северстали удалось получить профицит в размере 9 млрд руб.

Приятно отметить, что федеральный центр, учитывая сложную ситуацию с наполнением бюджета, наконец-то дал рассрочку по погашению задолженности по бюджетным кредитам – до 2029 года. Это решение позволит ежегодно дополнительно направлять порядка 2 млрд руб. в расходную часть областного бюджета, на чем неоднократно настаивала фракция СР.

А еще мы видим несколько новых тенденций,

на которые бы хотелось обратить ваше внимание.

Во-первых, благодаря слаженной работе областного правительства и финансового блока значительно возрос объем помощи федерального центра. Так, если в недалеком прошлом объем этой помощи не превышал 10 млрд руб., то в прошлом году он составил 22 млрд руб. Правда, в 2021 году федеральная помощь пока составляет 12 млрд руб. И теперь остается надеяться, что за счет усиления работы руководства области с федеральным центром этот показатель удастся значительно увеличить.

Во-вторых, произошел значительный рост расходной части бюджета, что дополнительно позволило, в частности, увеличить финансирование госпрограмм.

Напомню, что с 14 по 18 гг. – то есть за пять лет – доходы областного консолидированного бюджета выросли на 35 млрд руб., а расходы увеличились всего лишь на 15 млрд руб. Разница между доходами и расходами ушла, к сожалению, не на развитие региона, а на закрытие удар-



Теперь несколько слов о том, что тревожит фракцию в бюджете 2021 года. Первое. Уменьшилась расходная часть бюджета – на 10 млрд руб. по сравнению с 2019 годом. А это означает, что ставится под угрозу реализация многих решений градсоветов и госпрограмм, направленных на развитие региона.

Второе. Произошло увеличение выпадающих бюджетных доходов из-за пандемии. Но и не только по этой причине. Поясню мысль. Если по всем основным доходным статьям областного бюджета мы видим плюсы, то по налогу на прибыль обра-

региона на 2021 год. Парадокс состоит в том, что по документу прогнозируется рост по всем основным показателям, в том числе по промышленному производству – на 3 %, ВРП – на 1 %, а у Северстали по налоговым отчислениям возник многомиллиардный провал.

И здесь следует вспомнить о том, какие огромные средства со стороны областного бюджета были инвестированы в бизнес Северстали.

Напомню, в недавнем прошлом нас пытались убедить в том, что предоставленные металлургам налоговые льготы в размере 700 млн руб., говоря образно, дали обильные плоды в виде увеличения бюджетного дохода по налогу на прибыль – до 13,4 млрд руб.

И что мы видим сегодня? Налоговые льготы для металлургов возросли в три раза – до 2 млрд руб., а отдача от Северстали в областной бюджет сократилась в два раза – до 6,5 млрд руб.!

(Продолжение
на 2-й стр.)

Фракция СР считает, что следует прекратить вкладывать бюджетные деньги в бизнес Северстали и уделять больше внимания развитию и поддержке МСП. Разве у нас в регионе некуда вкладывать деньги?!

ными темпами долговых обязательств.

В итоге тогдаший областной бюджет обрел фискальную направленность, что, в свою очередь, негативно отразилось на социально-экономическом положении нашей области.

зовался большой минус. Причем львиную долю выпадающих доходов по налогу на прибыль дала Северсталь – минус 6,5 млрд руб. по сравнению с 2019 годом. А это совершенно не вписывается в логику Прогноза социально-экономического развития



УВАЖАЕМЫЕ ВОЛОГЖАНЕ!
Поздравляю вас с наступающими праздниками – Новым годом и Рождеством!

Новый год – один из самых любимых и долгожданных праздников. С раннего детства мы связываем его с верой в чудо, в то, что станут реальностью самые заветные мечты. А Рождество Христово наполняет сердца светлыми чувствами, несет в семью любовь, добро и милосердие.

Пусть наступающий год воплотит в жизнь все ваши замыслы, станет годом новых побед и приятных открытий, годом добрых человеческих отношений, тепла и радости. И пусть вам во всем неизменно сопутствует успех!

**С уважением,
председатель
Совета РО СР
Виктор Леухин.**

ПАРТИЙНЫЕ НОВОСТИ ■

В Белозерском местном отделении партии СР председателем была переизбрана на новый срок Галина Брызгалова.

В Тарногском районе новый Председатель Совета местного отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Им стала депутат Совета сельского поселения Тарногское Марина Казанцева.

В местном отделении СР города Череповца прошла партийная Конференция, на которой председателем был избран Дмитрий Солнцев. Его кандидатура рекомендована Бюро Совета регионального отделения партии.

**Екатерина Баданина,
член Совета РО СР.**

Сравнительная таблица налоговых льгот и поступлений в областной бюджет от двух крупнейших налогоплательщиков и предоставления им льгот (млрд руб.)

Налог на прибыль / льготы	2018	2019	2020	2021*	2022**	2023***
Северсталь	13,4/0,7	12,9/0,7	9,0/0,7	6,5/2,0	8,0/2,4	7,0/0,9
Апатит	0,9/1,2	2,7/1,2	2,4/1,1	2,5/1,1	2,8/0,9	2,4/0,1

Прим.: * В 2021-2022 гг. ПАО «Северсталь» и АО «Апатит» применяют пониженную ставку налога на прибыль в части сумм, подлежащих зачислению в областной бюджет, в размере 13,5 %.

** Отменяется институт КГН (сокр. - консолидированная группа налогоплательщиков).

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ТАК ЗВЕЗДЫ СОШЛИСЬ

Размышления о бюджете, льготах и о тех, кто ими пользуется

После публичных слушаний бюджет Вологодской области получил-таки из федерального бюджета 10 млрд руб., о нехватке которых упоминал в своем докладе Виктор Леухин. Хотя первоначально ожидалось, что эта помошь будет вдвое меньше. Ну не чудо ли? Тут, как говорится, звезды сошлись. И уж если речь о движении планет, то в будущем году их движение, как говорят астрологи, будет ретроградным. Для нашего бюджета это неплохо, так как дополнительная помошь позволила увеличить расходную часть бюджета до уровня 2019 года. А это, в свою очередь, позволит закрыть «болевые точки» региона.

Теперь несколько слов о преференциях, упомянутых в

докладе руководителя фракции СР. Надо сказать, что критика со стороны справедливороссов относительно предоставления льгот крупнейшим налогоплательщикам звучала не раз, в том числе и в нашей газете. «У крупнейших налогоплательщиков и так имеются средства от их амортизационных отчислений на техническое перевооружение своих производств, стимулировать необходимо малый и средний бизнес, которому не достает средств», – напомнил Виктор Леухин.

Помнится, несколько лет назад этой теме было посвящено заседание, где выяснилось, что из общей суммы основная доля льгот досталась двум крупнейшим налогоплательщикам. Но почему же малый и средний

бизнес, о котором областные власти неустанно пекутся, к удивлению, не спешит воспользоваться этими самыми преференциями? Нам объяснили, что льготами смогли воспользоваться те, кто подал заявку и выполнил условия. Значит, для МСП были какие-то препятствия, о которых умалчивают? Но главное, почему основная доля средств, предназначенная для стимулирования бизнеса, используется преимущественно двумя крупнейшими налогоплательщиками? Возможно, видимо, риторический.

У наблюдателей порой создаётся такое странное впечатление: как только где-то предоставляются льготы, тут же появляется вездесущая Северсталь, словно под нее эти преференции и создаются.

А потом говорят, дескать, какие претензии могут быть к тому, что металлурги льготами пользуются – все по закону, и депутаты сами же эти законы и принимали. Теоретически инвестиционные льготы в понимании чиновников разрабатывалась как «замануха» для сторонних инвесторов, которые в дальнейшем будут здесь работать. А что звезды сошлись над Северсталью (куда же без нее), так закон у нас так написан.

Дмитрий Малкин.



БЮДЖЕТНЫЙ АСПЕКТ

(Окончание.
Начало – на 1-й стр.)

Наиболее показательная картина с искусственно выпадающими доходами складывается, если рассматривать в целом объем налоговых льгот для металлургов и химиков в трехлетнем периоде. Так, с 2018 по 2020 годы общие налоговые льготы для них составили 5,6 млрд руб. А с 1921 по 1923 годы и того больше – 7,4 млрд руб. И вот ведь какая парадоксальная картина получается: чем больше регион предоставляет крупнейшим налогоплательщикам льгот, тем меньше от них идут отчисления в областной бюджет.

Но это только, как говорится, надводная часть айсберга. А если заглянуть в глубину, то бюджетно-налоговая политика в регионе с предоставлением преференций нашим крупнейшим предпри-

ятиям выглядит более чем странно. И вот почему. Известно, что во всем мире финансовая помощь промышленным гигантам – таким как Северсталь – осуществляется на федеральном уровне, поскольку льготы из областного бюджета для них, говоря образно, что слону дробина. А для нашего региона это ощущимые средства.

Фракция СР считает, что следует прекратить вкладывать бюджетные деньги в бизнес Северстали и уделять больше внимания развитию и поддержке МСП. Разве у нас в регионе некуда вкладывать деньги?! Отнюдь. Средств не хватает в здравоохранении, где дефицит оценивается почти в миллиард рублей. Мы видим, что за последние несколько лет в два раза возросло число дотационных районов, не хватает бюджетных средств на развитие сельских поселений, острые проблемы с

финансированием остаются в образовании, где уже, к примеру, на протяжении семи лет не индексируется компенсация родительской платы за детский сад. И этот список проблем можно продолжить.

С учетом нынешних реалий фракция СР рекомендует областному правительству:

1. Увеличить расходную часть бюджета до уровня 2019 – 2020 годов;

2. Усилить работу с федеральным центром по привлечению безвозмездной помощи – до уровня 2019 года;

3. Договориться с крупнейшими налогоплательщиками об отсрочке выплат по налоговым льготам по причине форс-мажорных обстоятельств, связанных с пандемией».

ПАРТИЙНАЯ ПОЗИЦИЯ

КОГДА СПЯЩИЙ ПРОСНЕТСЯ?

Руководитель фракции СР Виктор Леухин предложил областному правительству усилить работу по привлечению федеральных средств в регион в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Вологодской области на 2021 - 2025 годы» (УРСТ).



Михаил Глазков, заместитель губернатора по сельхозу.

Этой теме был посвящен правительственный час, проходивший во время сессии ЗСО. Напомним, фракция СР придает очень большое значение развитию сельских территорий. Эта тема нами поднималась неоднократно во время проведения круглых столов и совещаний. Еще тогда наша фракция предложила разработать для зон рискованного земледелия федеральный проект по развитию Нечерноземья.

«Очень обнадеживает тот факт, что из подпрограммы УРСТ превратилось в полноценную государственную программу. И это свидетельствует о большом значении для государства этого направления», – подчеркнул руководитель фракции СР, сожалением добавив при этом, что областные власти рассматривают программу не как приоритетную, а как вспомогательную.

Далее руководитель фракции СР заострил внимание на отрицательных моментах, мешающих развитию сельских территорий. «Во-первых, в регионе длительное время не уделялось должного внимания селу. Именно по этой причине обезлюдили деревни и села, и эта негативная тенденция продолжается. Фракцию СР настораживает, что из 11 районов, подготовивших проекты в рамках программы УРСТ, лишь три получили федеральное финансирование. Остальные заявки не прошли по конкурсу. И пройдут ли – неизвестно. В итоге от федерального центра по этой программе наш регион получил мизер – меньше 100 млн руб., хотя если бы мы подготовились более основательно, то могли бы привлечь намного больше, как это сделали иные регионы.

А теперь чиновники пытаются нам втолковать, что районные власти, дескать, не проявляют активность.

На мой взгляд, слабым звеном в продвижении госпрограмм в регионе являются именно профильные департаменты, раздающие одни рекомендации и ни за что не несущие ответственность. В связи с этим фракция СР предлагает областному правительству усилить работу с федеральным центром в этом направлении, но прежде отладить механизм рабочего процесса со всеми заинтересованными лицами. Вот тогда и можно надеяться на увеличение финансирования», – подытожил сказанное Виктор Леухин.



В ГОСДУМЕ

Депутат Алексей Чепа, представляющий Вологодскую область в Государственной Думе, поведал нашему изданию об участии фракции СР в законотворческой деятельности.

В первую очередь Алексей Васильевич выделил ряд законопроектов фракции СР, направленных на преодоление последствий пандемии коронавируса. На эту тему сейчас готовятся заключения Правительства России. Плюсы очевидны. Во-первых, в том документе прописаны дополнительные социальные вычеты на страхование жизни и здоровья медицинских работников. Во-вторых, это обнуление налога на профессиональный доход в случае, если доходы от деятельности предпринимателя не превышают рассчитанный



фракцией СР прожиточный минимум в размере 31087 рублей. В-третьих, это установление моратория на индексацию тарифов естественных монополий. И, наконец, в случае увольнения работника в связи с ликвидацией организации предполагается снизить страховой стаж, необходимый для выхода на пенсию, до 15 лет, а также уменьшить пенси-

онный возраст до 55 и 60 лет для женщин и мужчин соответственно.

Один из законопроектов касается поддержки звероводческой отрасли.

История вопроса такова. В 2002 году для стимулирования звероводства начал действовать единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН). Он позволил аграриям перечислять в бюджет шесть процентов с разницы между доходами и расходами и на долгие годы освободил их от уплаты НДС. Введение ЕСХН позволило стабилизировать ситуацию на рынке клеточного пушного звероводства, у хозяйств появились деньги на развитие, модернизацию оборудования. Однако в 2017 году были приняты

поправки в Налоговый кодекс РФ, согласно которым аграрии, применяющие ЕСХН, с 1 января 2019 года стали плательщиками НДС, что негативно отразилось на этом виде бизнеса – многие звероводческие хозяйства прекратили существование.

Нынешними поправками предлагается дать сельскохозяйственным товаропроизводителям возможность выбрать уплату ЕСХН вместо НДС, при условии, если оборот организаций составляет менее 800 миллионов в год.

Следует заметить, еще в ноябре прошлого года Алексей Васильевич внес данный законопроект на заключение в Правительство РФ. Однако первоначальное заключение, подготовленное в Минфине, было отрицательным.

Лед тронул спустя месяц, после вмешательства Президента РФ, давшего поручение провести новое обсуждение данной проблемы с учетом мнений губернаторов и позиции Минсельхоза. После этого в Правительство было направлено еще три похожих законопроекта от депутатов разных фракций. По итогам состоявшегося совещания под председательством вице-премьера Виктории Абрамченко было принято решение о поддержке компромиссной концепции, которая бы устроила и Минфин, и депутатов. По словам политика, ожидается, что в число разработчиков законопроекта войдут депутаты – авторы всех его концепций. Документ будет внесен в парламент до конца нынешнего года.

ВОЖЕГОДСКИЙ РАЙОН

КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЬЯ НЕТ

Жители Явенги, что в Вожегодском районе, давно мечтали о новом Доме культуры. Оно и понятно. Прежнее здание обветшало и было не совсем приспособлено для достойного проведения досуга. Немало сил потратил глава сельского поселения Сергей Чигин для включения будущего очага культуры в национальный проект «Культура».

Глава поселения, понимая всю важность задачи и наказы избирателей, неоднократно встречался с руководителями многих важных структур, вел переписку с областными департаментами, обращался к губернатору и депутатам разных уровней, побывал в Госдуме, выступал на градостроительных Советах. Важно отметить, что поездкам и обращениям Чигина предшествовала немалая работа, связанная с оформлением и экспертизой проектно-сметной документации – ПСД, которая была подготовлена еще четыре года назад. А за это время некоторые требования к таким объектам претерпели изменения, которые требовалось внести в проект и их согласовать.

Старт строительству ДК был дан в мае 2020 года.

Первоначально проектом предусматривалось возведение объекта в течение двух лет. Однако в силу ограниченных сроков реализации данного наципроекта было

принято решение сократить время постройки до полутора лет.

– Поскольку проект был сдан в 2017 году, а строительство идет в 2020-м, был применен коэффициент изменения потребительских цен на товары, – поясняет глава сельского поселения. – Соответственно, с учетом дефлятора стоимость возводимого объекта должна была увеличиться с 27 млн до 38 млн руб. Но финансирование решили ограничить лишь 30 млн руб. Потом были торги по выбору подрядчика, где стоимость объекта сократилась до 26 млн руб.

Но вскоре выяснилось, что на строительство объекта дадут лишь 24 млн руб. А это значит, что придется еще туже затягивать пояса. «Сорвать сроки сдачи Дома культуры нельзя. В противном случае придется вернуть в бюджет 19 млн руб. Поэтому мы прилагаем все усилия сдать объект вовремя», – говорит Сергей Чигин.

Контракт на возведение сельского учреждения культуры администрация поселения заключила с череповецким ООО «Строительная компания Арбат». Работы ведутся в основном без отклонения от графика.

Каждый этап строительства находится под постоянным контролем. С этой целью у администрации поселения с областным технадзором за-

ключен договор, специалисты службы приезжают на стройку еженедельно.

– Порой сталкиваемся и с недочетами в проекте, которые влекут за собой дополнительные расходы, а потому возникает необходимость вносить корректировки и в график выполнения работ. Для нас главное, чтобы все проектные изменения не были в ущерб качеству, – поясняет Чигин.

Главу сельского поселения очень удручают позиция отдельных должностных лиц, тормозящих, видимо, в силу их амбиций сдачу объекта. Всеми силами они пытаются продемонстрировать, «кто в доме хозяин». Сергей Чигин привел несколько характерных примеров.

– Перед монтажом системы пожаротушения мы обратились к специалистам МЧС, чтобы те досконально изучили проект и проверили качество противопожарной системы. Но получили, что называется, отворот поворот. Инспектор МЧС то ли в шутку, то ли всерьез аргументировал свой отказ так: если все будет без замечаний, то в дальнейшем не за что будет наказывать. Иначе как издевательством такую позицию не назвать.

Непонятно также, в чьих интересах действовал инженер АО «Вологодская областная энергетическая ком-

пания», когда, по нашему мнению, водил за нос подрядчика, откладывая сроки присоединения строящегося объекта? Опытный энергетик и деловой руководитель, он прекрасно знает, что его советы будут приняты и послужат на пользу делу. Однако по надуманным, на наш взгляд, причинам этот специалист задержал при-

соединение электроэнергии на объект, что привело к неправданной задержке просушки здания. Соответственно, затянулись внутренние отделочные работы (в период холодной погоды невозможно выполнить подобную строительную операцию без тепла).

Сергей Кичигин.

КОММЕНТАРИЙ

И РАССКАЗАТЬ БЫ ГЕГЕЛЮ

Все мы помним крыловскую басню о лебеде, раке и щуке. Помните: «...Когда в товарищах согласия нет/На лад их дело не пойдет». Согласитесь, верно замечено. А если переложить ситуацию на вожегодскую кальку, где ответственные лица ведут себя, мягко говоря, странно, а от этого страдает реализация важного национального проекта в Явенге, то становится понятно, почему в нашем регионе в целом сложилась плачевная ситуация со сдачей многих подобных объектов. Именно об этой ситуации и хотелось бы немного поразмышлять.

Во-первых, нельзя не заметить одну характерную закономерность – отсутствие системной работы в этом важном государственном деле: здесь и пассивность профильного департамента, и проблемы с согласованием проектной документации и внесением в нее изменений, не говоря уже о сомнительной эффективности конкурсных процедур с их удивительной экономией бюджетных средств, и стахановские методы строительства – двухлетку за полгода. Можно только гадать, какому «мудрецу» пришла в голову мысль применять при реализации национальных проектов диалектику Гегеля с ее переходом количественных изменений в качественные. Как ни крути, первоначальные расчеты стоимости объекта и срок его сдачи взяты не с потолка, а с нормативов. И если сегодня не настанет осмысление действительности о смешенной линии горизонта, то не исключено, что мы из года в год будем вспоминать бессмертное произведение баснописца Крылова.

Александр Ильин.

ПАРТИЙНЫЕ НОВОСТИ

БАБАЕВСКИЙ РАЙОН

Член партии СР Василий Детковский принял участие в конференции по проблемам социально-правовой защиты инвалидов и ветеранов боевых действий, членов их семей и семей погибших защитников Отечества, организованной Общероссийской организацией «ОФИЦЕРЫ РОССИИ».



Мероприятие прошло в режиме видеоконференцсвязи в рамках Общественного Форума ветеранов боевых действий на площадке ФГБУ «Дом офицеров Центрально-го военного округа» Министерства обороны России. Участниками форума были обсуждены важнейшие вопросы, в том числе о последствиях пенсионной реформы и монетизации льгот ветеранов и инвалидов боевых действий; о мерах социальной поддержки; о проблемах трудоустройства ветеранов и инвалидов боевых действий, их социальной адаптации; об обеспечении жильем; о проблемах обслуживания инвалидов боевых действий специальным автотранспортом и их технического обеспечения в период эксплуатации. Отдельно были рассмотрены вопросы медицинского обеспечения, в том числе в части санаторно-курортного лечения, прохождения медицинской, социально-психологической реабилитации, превентивной профилактики и реабилитации, обеспечения лекарствами, а также финансирования медицинских учреждений (госпиталей ветеранов войны, реабилитационных центров и др.).

УСТЮЖЕНСКИЙ РАЙОН

СТАВКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ

Пока региональные власти ищут новые способы стимулирования малого и среднего предпринимательства, в Устюженском районе чиновники не придумали ничего лучшего, как увеличить нагрузку на местный бизнес. Об этом с горечью поведал депутат Совета г. Устюжны от СР Николай Козлов.

«В 2019 году произошла переоценка кадастровой стоимости земельных участков в Вологодской области. Стоимость большинства земельных участков увеличилась в 2-4 раза.

Следовательно, повысилась и арендная плата. Видимо, ее увеличение посчитали незначительным, а потому в очередной раз решили повысить арендную ставку на 2020 год на участки с разрешенным использованием, подняв для бизнеса ставку от кадастровой стоимости с 5 % до 15 %.

И что удивительно, депутаты районного уровня, состоящие, к слову, наполовину из глав сельских поселений, это драконовское решение одобрили. Я пытался выяснить причины столь странного решения депутатов Земского Собрания, но внятного ответа так и не получил. Кол-

леги районного уровня мне втолковывали, дескать, при принятии решения № 75 «Об установлении ставок арендной платы за использование земельных участков на территории Устюженского муниципального района» они и не подозревали о десятикратном увеличении арендной платы, а ставки были утверждены позже проведения оценки. По всему выходит, что народных избранников запутали, и те, не ведая о том, проголосовали за дополнительную нагрузку на предприятия МСП и тем самым поставили жирный крест на развитии территории».

АКТУАЛЬНО

МАЛ-ПОМАЛУ ПРИВЫКАЛ

Непростая ситуация сложилась в сельской местности с торговлей на селе. Из разных мест Вологодской области в наш адрес поступает тревожная информация о массовом закрытии в деревнях и селах стационарных магазинов.

Волнуются люди в Тарногском районе, где райсовцы собираются в деревнях и селах закрыть с нового года семь торговых точек, а вместо них запустить автолавки. «И это называется заботой о жителях глубинки, которые раньше отоваривались в тепле ежедневно, а скоро будут зимой мерзнуть на улице один или два раза в неделю. Покупателям и продавцам не объяснили причины закрытия стационарных магазинов», — сокрушается тарножанка Ульяна Лихоманова. Волнения наблюдаются среди жителей деревни Боровины, что в Верховажском районе. «Содержание магазина на Боровине убыточно для нашей организации, — сетует председатель правления райпо, ссылаясь на то, что местные жители покупают очень мало товара. — Но оставить на произвол судьбы людей района не намерено. Взамен магазина, торгующего четыре часа в день, на Боровину в определенное время будет приезжать автолавка». Правда, местные жители опасаются, что ассортимент торговой точки на колесах удовлетворит не всех. «Самое



главное в магазине должен продаваться алкоголь. Без вина в деревне нельзя», — признался местный житель Александр Григорьевич. А если серьезно, то проблема с закрытием стационарных магазинов — очередной тревожный звоночек для власти о том, что предприниматели в вологодской глубинке чувствуют себя не очень-то комфортно — и не только из-за небольшой выручки. Вот как комментирует ситуацию верховажский председатель райпо Валентина Шарыгина: «Мы и сами не рады, что приходится

идти на такие меры — закрывать стационарные торговые точки. Но эти меры вынужденные: расходы растут, а выручки становится все меньше. Постоянно усиливается давление на малый бизнес, требования регулярно изменяются в сторону ужесточения».

«Условия для МСП надо подходящие создавать — тогда и стационарные магазины на селе будут жить. Все эти альтернативные точки торговли — автолавки раздражают сельских жителей», — вторят предприниматели.

Проблема с закрытием стационарных магазинов — очередной тревожный звоночек для власти о том, что предприниматели в вологодской глубинке чувствуют себя не очень-то комфортно — и не только из-за небольшой выручки.

ПАРТИЙНЫЕ НОВОСТИ



Одним из важнейших направлений крыла регионального отделения Общероссийской организации «Молодёжь СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» (МСР) является волонтёрская деятельность. В период режима карантина активный член этого общественного объединения **Татьяна Смирнова** одной из первых оказывала волонтёрскую помощь многодетным семьям и медицинским работникам: доставляла продуктовые наборы, сред-

ства личной гигиены и необходимые вещи. Позже к ней присоединились и другие члены молодёжной организации.